

## 疫时守护 “三度” 暖心——记佘山二幼党建项目活动

佘山二幼是一所年轻有活力的新园，现有党员 20 名，青年教师 38 名。幼儿园在疫情防控常态化的背景下，以迎接建党 100 周年为契机，不忘初心、牢记使命，积极探索服务群众的新形式。在党支部的引领下，发挥党员教师的先锋模范作用，充分激发青年教师的积极性，打造“有高度、有温度、有广度”的三度“党建+服务”模式。

### 一、细致关怀、守护幼儿

1、用心守护成长。园所以“幼儿发展为本”的教育理念为指导，“战疫”进行时，在党支部的引领下，围绕“绿色生命之源，健康快乐之园”的办园理念，以沙龙组为载体推进开展“健身、健心、健行”相关的“绿色健康”活动，创设“大樊老师讲故事”栏目，根据幼儿的需求，搜集各种有趣有益的绘本故事，通过公众号、班级广播等方式开展，在生动童趣的故事中培养幼儿生活与学习品质，引导幼儿“爱健康、会生活、乐成长”。青年教师志愿者带头关爱班级里的阳光宝宝、白血病幼儿、肥胖儿、体弱儿、近视儿童等，为每一名幼儿提供有针对性的帮助，给困难幼儿多一份关爱、多一份温暖。



2、勇做防疫卫士。在疫情防控背景下，家长不能进园接送，为了保证幼儿



安全有序来园，佘山二幼的志愿者无论寒暑，每天早早在幼儿园门口、洗手台、大厅等处进行来园环节的志愿护导，筑起师幼健康安全的第一道防线。志愿者还引导大班幼儿成立了“向日葵小队”，每天在各点位护导小中班的弟弟妹妹，引导他们养成主动礼貌问候及自我服务、乐于奉献的意识。

### 二、志愿陪伴、情暖家庭

1、坚持送教，辐射周边。为了更好地发挥幼儿园在社区早期教育中的辐射作用，佘山二幼长期坚持为 0-3 岁婴幼儿家庭提供亲子早教服务，为他们带去

更全面、更科学的早教指导。志愿者教师精心组织，指导家长开展亲子游戏，帮助婴幼儿家长树立正确的教养理念，增进亲子间的情感。疫情期间，成立了“小绿逗”俱乐部，专门为周边社区 2-3 周岁幼儿开设免费早教志愿服务项目。2020 学年开始至今，已制作了五期“绿源小报”，设置了“育儿有方”、“亲子乐园”、“亲子阅读”等多个栏目，并以微信公众号的形式推送了多期线上公益早教活动，通过视频演示、图文介绍等形式，分享一些亲子运动、亲子阅读、亲子游戏等方面的玩法，受到了广大家长的欢迎。



**2、爱心奉献，精细服务。**园所坚持推动亲子服务精细化。疫情期间，教师做到与每一位幼儿家长及时沟通，送去关怀，分享“携手抗疫”系列的学习、游戏、运动、生活的小妙招；为特殊儿童的陪读家长提供个性化的帮助和指导；成立志愿者小队，帮助家长拿送幼儿每月换洗的被子等。想家长之所想，急家长之所急，得到了在园幼儿家长和社区家长们的一致肯定。

### 三、关爱奉献、心系教工

**1、关爱教工子女。**教工子女因为放学时间与教师下班时间不一致，接送不便，在支部引领下，成立志愿者小队，晚托的教工子女由所在班级的志愿者老师帮忙照看。此外，还设置爱心妈咪小屋，为哺乳期的女教工和教工子女提供了温馨便利的环境。

**2、关心外省市教工。**受疫情影响，寒假期间三位黑龙江户籍的老师选择留沪过年，在生活上和心理上都需要照顾。我园由党支部牵头，党工团进行走访慰问，送去家人一样的关怀。关爱新教师，关心新老师的生活，我园开展了新老教师茶叙会、走访新老教师的住处、生日墙送祝福、班子捆绑结对助发展等方式为在异乡的她们送去温暖。



### 四、共享联动、爱进社区

在支部引领下，余山二幼共享资源、联动社区，充分发挥自身的资源优势，分别与周围的江秋新苑、余山家园、秋潭苑居民区党支部签约共建，发挥我们的

优势，服务社区群众。在“学雷锋”月，青年教师先后开展了“清洁家园”、“进社区便民服务”、“宣传科学育儿知识”、“宣传垃圾分类”、“慰问社区特殊儿童”等活动，鼓励青年志愿者走进社区办实事；志愿者教师还带领幼儿走进社区，开展敬老慰问志愿服务，贴心又暖心；青年党员代表走访慰问老党员，为老党员送去温暖和关爱等……赢得了周围社区居民的良好口碑。



在迎接建党 100 周年的伟大历史背景下，佘山二幼将继续充分发挥党支部的引领和凝心聚力作用，强化广大青年教师的社会责任意识、奉献意识，凝聚志愿者力量，开创为幼儿、为家长、为教工、为社区服务的新思路，助力松江区新时代文明实践。

——松江区佘山第二幼儿园

刘宇秋

2021 年 6 月